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Ata da 2ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 13 de março de 2025. 
                            Deputada Ivana Bastos. Às 10h35, a Sra. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de entregar a Comenda Dois de Julho 

para a Sra. Firmiane Venâncio do Carmo Souza, Defensora Pública, proposta pelo Deputado 

Bobô. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado Bobô; Felipe Freitas, Secretário 

de Justiça e Direitos Humanos, representando o Governador Jerônimo Rodrigues; Deputado Júnior 

Nascimento; Norma Angélica, Procuradora-Geral de Justiça Adjunta, representando o Procurador-

Geral de Justiça da Bahia Pedro Maia; Desembargador Federal Jéferson Alves Silva Muricy, 

Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 5ª Região; Bárbara Carmadelli, Procuradora-Geral 

do Estado da Bahia; Desembargador Danilo Costa Luís, representando o Presidente do Tribunal 

Regional Eleitoral da Bahia, Desembargador Abelardo Paulo da Matta Neto; Fernanda Lordêlo, 

Secretária de Política para Mulheres, Infância e Juventude de Salvador; Vereadora Marta Rodrigues; 

Defensora Pública Laura Fagury, representando a Defensora Pública-Geral Camila Canário; 

Defensora Pública Janaína Canário, Corregedora Geral da Defensoria Pública do Estado da Bahia; 

Naira Gomes, Ouvidora Geral da Defensoria Pública do Estado da Bahia; Defensora Pública Izabel 

do Carmo Martins, Diretora da Associação das Defensoras e Defensores Públicos da Bahia, 

representando a Presidente Bethânia Ferreira de Souza. A Sra. Presidente solicitou à comissão 

composta pelos Deputados Bobô, Jordavio Ramos, Fátima Nunes, Marcelino Galo e Júnior 

Nascimento que conduzisse a homenageada ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recebida com 

aplausos. Após a execução do Hino Nacional, a Sra. Presidente expressou a honra em ser a primeira 

mulher a presidir a Casa em 190 anos de história da Assembleia Legislativa e discursou em 

homenagem à Sra. Firmiane Venâncio. Em seguida, da tribuna, o Deputado Bobô disse que a 

homenagem feita à Sra. Firmiane Venâncio não era apenas um reconhecimento ao que ela fez, mas 

ao compromisso dela com a justiça social e com a defesa dos mais vulneráveis. Discursou sobre a 

trajetória da homenageada, desde o nascimento no Município de Campo Formoso até a formação em 

Direito na Universidade Católica do Salvador, destacando que a aprovação no concurso público para 

a Defensoria Pública do Estado da Bahia em 2000 foi um divisor de águas para ela. Falou da trajetória 

profissional da Sra. Firmiane Venâncio na Defensoria Pública do Estado da Bahia, registrando as 

Comarcas pelas quais ela passou e os cargos que ocupou. Informou que o trabalho da homenageada 

foi reconhecido mundialmente em 2022, quando a Defensoria Pública do Estado da Bahia recebeu 

um prêmio internacional da Organização das Nações Unidas (ONU). Informou que em 2023 a Sra. 

Firmiane Venâncio chegou ao cargo máximo da instituição, tornando-se Defensora Pública-Geral do 

Presidência da Senhora 



 

 
eobs/lfps/mbnl/msb 

Estado da Bahia, e relatou as principais ações da gestão. Por fim, agradeceu à homenageada, 

parabenizando-a pelo exemplo de luta pela democratização da justiça. A Sra. Presidente convidou o 

Deputado Bobô e o Defensor Público Clériston Cavalcante de Macedo para juntos entregarem a 

Comenda Dois de Julho. A Sra. Firmiane Venâncio, após saudar os membros da Mesa, citou um 

excerto da escritora Socorro Aciolly que ressalta a importância daqueles com quem compartimos a 

estrada da vida. Afirmou que a homenagem reflete o reconhecimento público do trabalho 

desenvolvido na Defensoria Pública em 25 anos de carreira. Ressaltou que ao entrar para o quadro 

da Defensoria Pública em 2000 tinha a intenção de auxiliar os pais a formarem as irmãs e que no 

ambiente laboral desenvolveu as habilidades profissionais para fortalecer a instituição. Disse que a 

escolha do Defensor Público Clériston se deu pela atuação dele na vida política institucional da 

Defensoria Pública. A homenageada destacou que priorizou as mulheres nos cargos de chefia durante 

a gestão frente à Defensoria Pública. Discorreu sobre a batalha para a aprovação do projeto de lei 

que reestruturou a carreira dos Defensores Públicos da Bahia, citando aqueles que a auxiliaram. 

Finalizou solicitando à Assembleia Legislativa que aprove o plano de cargos e salários dos servidores 

da Defensoria Pública que se encontra em tramitação na Casa há muito tempo. Durante a Sessão, a 

Sra. Presidente registrou a presença de autoridades civis e militares. Após a execução do Hino da 

Bahia, a cantora Denise Correia e o músico Marcos Bezerra interpretaram a música “Oração do 

Tempo”, de Caetano Veloso, e ao final, a Sra. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu 

a presença de todos e, às 11h55, declarou encerrada a Sessão. 
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